
２学期のはじめに
校 長 仮屋 浩一

２学期が始まりました。出校日もできず，子どもたちの様子

も心配していましたが，宿題提出の機会に学校に来てもらった

り，電話での連絡をしたりして「校長先生，○○くん元気でし

たよ。」という担任の先生の言葉にほっとしたところでした。今

回の新型コロナウイルス拡散を受け，子どもたちの中に何らか

の影響が少なからずあるであろうと心配をしていました。でも，

新学期，子どもたちは久しぶりに友達にも会えてほっとしたの

でしょうか，とても楽しそうに２学期をスタートできています。

ただ，もしかすると気がつかないところで不安を感じている子

がいるかもしれませんので，学校でも十分配慮をするとともに，

ご家庭で何か気になることがありましたらご遠慮なく学校・担

任にご相談ください。

さて，２学期の始業式は新型コロナウイルス感染拡大防止の

ため校内放送での実施となりました。その中で校長の話として

「2学期の目標を持ちましょう」と話をしました。

子どもたちには2学期も目標に向かって頑張ってほしいと願

っています。

さらに，詩の紹介をしました。「教室はまちがうところだ」の

詩です。長い詩ですので省略して紹介いたします。

今から 50数年前，全国の作文コンクールの会場の隅っこに

掲示されていたこの詩は静岡県の一教師「蒔田晋治」さんが書

いた詩でした。感銘を受けた同僚の教師がこっそりと掲示した

のですが，会場でこの詩に気づき，手書きで写し取った教員も

目標があると計画が立ちます。計画が立てば努力します。努力

すれば結果が生まれます。結果が出ればやる気が出ます。やる

気が出れば楽しくなります。だから，目標を持つと，学校が楽

しくなるのです。

教室はまちがうところだ みんなどしどし手を上げて

まちがった意見を言おうじゃないか／まちがった答えを言おうじゃないか

まちがうことをおそれちゃいけない／まちがったものをわらっちゃいけない

まちがった意見を まちがった答えをああじゃあないか こうじゃあないか

と

みんなで出しあい 言い合うなかで ほんとのものを見つけていくのだ

そうしてみんなで伸びていくのだ

まちがいだらけの僕らの教室 おそれちゃいけない わらっちゃいけない

安心して手を上げろ 安心してまちがえろ （中略）

まちがったってわらったり ばかにしたりおこったり そんなものはおりゃ

あせん

まちがったって誰かがよ なおしてくれるし教えてくれる

困ったときには先生が ない知恵しぼって教えるで （以下略）

＜９月の生活目標＞
○ 時間を守って生活しよう。

＜９月の保健目標＞
○ じょうぶな体をつくろう。

昔の遊びを楽しむ ～当部で遊ぼう～

７月２４日（土），元当部分校（現

在：当部公民館）で，「当部で遊ぼ

う」を実施しました。４年前に「当

部あがりまた祭り」として始まっ

た行事です。新型コロナウイルス

対策で，飲食関係が厳しくなり，

昨年度は自然散策，今年度は自然

を使った昔の遊びをすることにな

りました。竹で水鉄砲，笹舟，葉

っぱで風車や帽子・くつなどを作

って遊んだり，豆運び，輪投げな

どで競争をして遊んだりしまし

た。当部集落の方，地域の青年団，

ＰＴＡの方が協力してくださり，

教える先生の手配や準備等をし

てくださいました。教わって遊ぶ

子どもたち，子どもたちに教える

大人たち，本当にどちらも笑顔いっぱいで楽しい時間でした。最後

に当部の方が子どもたちのために，おにぎりやお味噌汁などを用意

してくださり，みんなでおいしくいただきました。当部の自然を満

喫するよい活動になりました。

頭を垂れる稲穂たち ～稲刈り・脱穀～

８月１日（日），瀬滝いじゅんの

田んぼで稲刈り・脱穀を行いまし

た。４月に植えた小さな苗が今年

度も順調に成長しました。地域や

ＰＴＡの方が水の調整，草取り，

すずめよけ網張等をしてくださっ

たおかげです。まずは，経験の多

い上学年から鎌を使い稲刈りに挑

戦しました。経験が多い分手慣れ

た子どもたちはどんどん刈ってい

ました。下学年の子どもたちは大

人の人に教えてもらいながらがん

ばりました。今年も昔の道具の足

踏み脱穀機や唐箕を使って作業を

しました。毎年，子どもたちにと

って貴重な体験になっています。

９月・１０月の主な行事予定

◇【９月の主な行事予定】
１日（水）始業式 集団下校

２日（木）ＰＴＡ役員会 理事会

６日（月）～１２日（日）家庭学習強調週間

７日（火）スクールガード巡回日

１０日（金）学級ＰＴＡ

１１日（土）土曜授業 シットグレタイム

１３日（月）～１７日（金）いじめ問題を考える週間

１５日（水）移動図書

１９日（日）思いやりクリーン作戦

２０日（月）もちつき 敬老会

２５日（土）算数検定（町主催） 竹取り（予定）

２８日（火）運動会予行

３０日（木）運動会会場準備（５・６校時）

◇【１０月の主な行事予定】
２日（土）英語検定（町主催）

３日（日）秋季大運動会

４日（月）振替休日

６日（水）身体・視力測定 スクールガード巡回日

７日（木）県スクールカウンセラー来校日

１０日（日）町民体育祭

１１日（月）～１７日（日）家庭学習強調週間

１２日（火）町陸上記録会（各学校で記録提出）

１３日（水）移動図書

１７日（日）思いやりクリーン作戦

１８日（月）～２９日（金）校内読書旬間

２９日（金）午前授業（地区特別支援教育大会のため）通常通り

※ １０月の土曜授業はありません。

※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため，予定が変更

になることがあります。

多く，その後全国に広がり絵本にもなりました。この詩からは，

子どもが活発に教室で活動してほしい，こんな教室を作りたいと

いう教師の思いがひしひしと伝わってきます。本校の子どもたち

も自分の意見を言うことを苦手としている子は少なからずいま

す。その子たちに「教室でまちがってもいいんだよ」「自分の考

えを堂々と言ってごらん」と伝え，これからの学級経営に生かし

ていきたいと考えています。



令和３年８月４日
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ひろば～若い目～

令和３年８月８日

南日本新聞

ありがとうございました

８月２９日の朝，愛校作業が延期に

なり，学校の草が伸びていたのを，Ｐ

ＴＡ執行部，保体・環境部の方が６名

来てくださり，きれいにしてください

ました。

新聞に掲載されました

第１２５回秋季大運動会について（お願い）

令和３年度の秋季大運動会を１０月３日（日）開催いたします。

今年度の運動会は，新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点か

ら，児童，教職員，保護者（大人２名），来賓（ＰＴＡ会長のみ），

午前中開催で実施することとなりました。例年であれば，地域の方

にもたくさん会場にお越しいただき，子どもたちの競技等に温かい

声援をくださいますようご案内するところですが，お互いの安心・

安全を考えた上での判断ですので，ご理解とご協力をよろしくお願

いいたします。

兼久っ子の活躍
【県図画作品展町審査】

○校長会会長賞

○特選

○入選

【地区「歯と口の健康週間」図画・ポスターコンクール】

○特別賞

○佳作

自分に挑戦 ～検定合格～

【英語検定】

○５級

【算数検定】

○７級

○９級

○１０級

転入生紹介
９月１日から，４年にＪさんが転入してきました。よろしくお願いいたします。


